

川渝两地通力协作 唱好“双城记”

经济圈动态



位于遂宁市的成达万高铁沿江特大桥施工现场,工人们正在抓紧施工建设。图据《四川日报》



成宜高铁全线铺轨完成。图据《四川日报》

成德眉资出台 市场监管领域“五张清单”

日前,成都市市场监管局联合德阳、眉山、资阳市场监管部门制定出台了《成德眉资市场监管领域不予、减轻、从轻、从重处罚清单》(以下简称《清单》)。

结合去年四市联合出台市场监管领域“首违不罚”(免于处罚)清单,完成市场监管领域不予处罚、免于处罚、减轻处罚、从轻处罚、从重处罚“五清单”编制工作,这是全省首个市级市场监管局联合印发的综合性行政处罚裁量清单,将于2023年8月10日起施行。

成德首例 “一件事·跨域办”成功办理

日前,青白江与广汉成功办理成德首例“一件事·跨域办”服务事项,为深化毗邻地区政务服务一体化合作迈出了跨越性的一步。

为持续推进成都都市圈政务服务事项“同城化无差别受理”,扩大事项跨市“同标准”办理,基本实现政务跨市事项通办,今年5月,成都青白江区、新都区、金堂县、德阳广汉市在前期“跨区通办”合作的基础上,共同签订了《深化毗邻地区政务服务一体化合作备忘录》,率先探索开展18件“一件事·跨域办”事项,通过“全程网办”“异地代收,属地受理”“异地受理,异地办理”等方式,实现四地企业群众可在任意一地的政务大厅综合窗口办理“一件事一次办”事项。

成德眉资将联手打造富有巴蜀特色的国际消费目的地

成德眉资现代服务业协作和自贸试验区建设专项合作组联席会日前在眉山召开,成德眉资四市商务部门签订商务领域同城化发展合作协议,将联手打造富有巴蜀特色的国际消费目的地。

当前,推进成德眉资同城化发展暨成都都市圈建设已进入成长期(2023-2025年),今年也是全面提速的关键之年。聚焦纵深推进目标任务,四市商务部门按“清单制+责任制”项目化方式,共同拟定了《2023年成德眉资同城化发展暨成都都市圈建设商务协同工作要点》。

围绕《工作要点》,成德眉资四市商务部门分别就商贸、开放、美食、农产品流通合作具体事宜进行讨论,商讨平台共建、堵点疏通、资源共享、渠道互连的措施和办法。现场签订了《成德眉资商务领域同城化发展合作协议》《成眉商务领域同城化发展合作协议》《成资商务领域同城化发展合作协议》,合作重点涉及深化商贸流通合作、共同举办会展活动、协同发展美食经济、协同推进对外开放、联合保障应急保供等方面。

《成渝地区双城经济圈建设年鉴(2022)》出版发行

日前,由重庆市地方志办公室、四川省地方志工作办公室、重庆市发展和改革委员会、四川省发展和改革委员会联合编纂的《成渝地区双城经济圈建设年鉴(2022)》由重庆出版社出版发行。

《成渝地区双城经济圈建设年鉴(2022)》由重庆市地方志办公室具体承编,主要记述2021年度重庆、四川两省(市)贯彻落实党中央、国务院决策部署,聚焦“两中心两地”战略定位,推动成渝地区双城经济圈建设发生的大事、要事、新事,真实反映川渝两省(市)推动成渝地区双城经济圈建设作出的贡献和积累的经验,为各级领导决策提供参考,为社会各界提供咨询、为宣传、了解、研究成渝地区双城经济圈建设提供基本资料。

全书设特载、综述、大事记、组织动员、对口合作、国土空间布局优化、现代基础设施网络建设、现代产业体系协同建设、全国影响力的科技创新中心共建、富有巴蜀特色的国际消费目的地打造、城乡融合发展、公共服务共建共享、附录15个类目,全面记录了川渝两地在推进成渝地区双城经济圈建设过程中的年度新举措、新成果、新经验。

眉山日报全媒体记者 张丹梅 综合《重庆日报》《四川日报》《成都日报》整理报道

通道运输保障能力。在推进交通一体化建设中,川渝两地共同打造高速公路通道集群,是合力畅通开放通道的重要举措。今年将建成内江至大足四川段、铜梁至安岳重庆段、江津至泸州北线重庆段3条高速公路、总长171公里。加快建设南充至潼南(四川段)、资中至铜梁(四川段)、大竹至垫江至丰都至武隆(重庆段)、重庆至赤水至叙永(重庆段)4条高速公路、总计398公里。今年,川渝两地将力争开工建设成渝扩容、遂渝扩容、自贡至永川(四川段)、大竹至垫江(四川段)、江津经泸州至宜宾(四川段)5条高速公路、521公里。

2022年,重庆、成都联合入围全国首批15个国家综合货运枢纽补链强链城市,这是成渝地区双城经济圈交通一体化发展推进以来,川渝两地携手打造国家综合交通“极”的一次成功尝试。

今年,川渝两地将全面推进重庆、成都国家综合货运枢纽补链强链工作,重点支持重庆西部陆海新通道江津综保区冷链产业园、重庆公运公铁联运中心(A区),以及成都德邦西南总部基地、成都东部新区天府国际空港综合保税区等若干枢纽港站建设,合力打造现代化综合货运枢纽体系,助推国际性综合交通枢纽集群建设。

川渝两地将加快打造万州-达州-开州、泸州-宜宾全国性综合交通枢纽,协同培育毗邻地区区域性综合交通枢纽,强化南充、遂宁、广安、内江、自贡、潼南等枢纽衔接带动作用。

在深入推进服务一体化方面,今年川渝两地将合作新开通2条跨省公交线路,试点探索打造一条高速公路巴蜀文化交通走廊。

关键词:农业交易 川渝发布共同宣言 合力推进川渝农批市场协同发展

日前,川渝农批市场联盟产销对接大会在渝举行,川渝共同发布了《深化川渝农批市场协同发展共同宣言》(以下简称《宣言》)。

《宣言》提出,双方农批市场要紧紧依托联盟平台,深化产销对接协同,联动生产基地、加工企业、供应链企业合力打造产销高效对接平台,创新完善农产品产业链供应链。同时,还要深化市场保供协同,积极协调组织货源调运与调剂,互为双方产品进入市场提供便利。深化信息沟通协同,进一步加强双方农产品品类、价格、数量的信息沟通,完善双方农批市场信息互通机制。深化监测统计协同,要完善双方重点

日前,成渝地区双城经济圈重大项目建设推进情况公布,两地顺利实现“时间过半、任务过半”目标。成绩的背后,是川渝两地通力协作,唱好“双城记”、共建经济圈的发展共识。近期,川渝两地联系紧密,强强联动,同城化步伐不断加快,交通建设、农业交易、文化旅游等方面有了新进展。

关键词:双过半

川渝上半年完成投资1853.4亿元 占年度投资计划的54.6%

今年以来,川渝两地紧扣高质量发展首要任务,推动双城经济圈重大项目加快建设。1-6月,248个项目已累计开工231个,完成投资1853.4亿元,年度投资完成率54.6%,顺利实现“时间过半、任务过半”目标。

现代基础设施网络项目支撑作用显著,90个项目已累计开工77个。乐山机场、开江至梁平高速公路、嘉陵江利泽航运枢纽工程等项目超额完成上半年投资任务。三峡水库、向家坝灌区一期二高步等7个项目按计划开工建设。成达万高铁完成路基工程27.8%、桥梁工程19.1%,渝昆高铁(川渝段)完成路基工程82.8%、桥梁工程81%,内江至大足高速公路即将完工。川渝千亿方天然气基地项目上半年四川产气273.3亿立方米、同比增长11.7%。

现代产业、科技创新、文化旅游项目加速实施,129个项目已累计开工126个。国网信息通信云网产业基地、涪陵吉利科技年产12GWh动力电池、成渝双城物流配送中心等99个项目超额完成上半年投资任务,达州通用航空产业园、医用同位素及辐照源研发生产基地、宜宾市竹产业振兴示范基地等11个项目按计划开工建设。国家川藏铁路技术创新中心项目建成投用,三星堆国家文物保护利用示范区项目新展馆即将建成。

生态环保、对外开放及公共服务项目加快建设,29个项目已累计开工28个。内江沱江流域水环境综合治理、遂潼区域职业教育中心等19个项目超额完成上半年投资任务,内江城市废弃物资源循环利用基地等5个项目按计划开工建设。蓉欧国际冷链物流贸易产业园综合楼主体完工,国家西南区域应急救援中心正加快主体工程施工。

关键词:交通建设

川渝两地交通建设 2023年有17项任务

日前,川渝两地交通部门共同提出推进成渝地区双城经济圈交通一体化发展2023年重点任务,涉及深入推进规划一体化、深入推进设施一体化、深入推进枢纽一体化三方面内容,共17项任务。

自2020年以来,川渝两地携手出台交通建设“三年行动方案”并推进实施。未来,双方将共同完善综合交通规划体系,强化双城联动、双核引领,共同编制印发《成渝地区双城经济圈交通一体化发展五年行动方案(2023-2027年)》,深入谋划推进一批引领性、牵引性、带动性强的重大交通基础设施项目,推动形成更多标志性成果。

高速公路方面,将加快推进重庆经叙永至筠连(四川段)、城口经宜汉至大竹至邻水、达州至万州高速公路(四川段)、广安经武胜至潼南高速公路(四川段、重庆段)、万源至城口高速公路(四川段)5条高速公路前期工作。

普通公路方面,将加快推进垫江G350澄溪至群力新建项目、G353线江津白沙至川渝界等项目。

双方还将协同开展重庆市高速公路网规划修编、重庆市航道发展规划修编等工作,实现川渝间高速公路、高等级航道规划统一、标准衔接、时序同步。联合编制印发《成渝地区双城经济圈“四好农村路”示范区规划方案》。

同时,双方将强化重大项目前期储备,提速推进川渝重大公路水路项目前期工作,强化要素保障,确保具备条件的应开尽开。

围绕建设以西部陆海新通道为牵引的南向开放新枢纽,川渝两地将共同谋划推进西部陆海新通道,协同开展西部陆海新通道综合立体交通运输体系战略布局研究,优化主通道路网、枢纽节点、通道物流组织体系,统筹推进对外运输通道、综合货运枢纽、信息平台等重大项目,提升



近日,在位于四川仁寿经济开发区的四川鑫锂锂电年产36万吨磷酸铁锂储能材料项目一期生产车间,工人们正在赶制订单。该项目自今年7月1日投产以来,已带动600余人就业。

眉山日报全媒体记者 郭侨 摄